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Uvedení do provozu nového hasičského vozidla T815 

Přestavba hasičského speciálu T815 byla dokončena letos v červnu. Hasiči představili své 
nové vozidlo již na Dětském dnu v areálu TJ. Po vyřízení potřebných formalit na úřadech pak 
byl nový hasičský speciál oficiálně uveden do provozu.  Na výdaje spojené  s uvedením 
hasičského vozidla do provozu přispěla také společnost ČEZ a.s. 

 
Přístavba tělocvičny  

Jsem rád, že po téměř 20 letech od uzavření staré tělocvičny a čekání na její opravu nebo 
výstavbu nové, Vám mohu oznámit, že byla zahájena stavba nové tělocvičny u ZŠ. V srpnu 
nám byla potvrzena státní dotace z MF na tuto stavbu ve výši 7 mil. Kč. Ihned byly 
projektantem zahájeny práce na zpracování realizační projektové dokumentace. V září byly 
provedeny dva průzkumné vrty v místech, kde bude tělocvična stát, pro upřesnění projektu 
základů stavby. V říjnu se stavba rozběhne naplno, v současné době se pracuje na přeložce 
vodovodu. Do konce roku předpokládáme prostavět asi 10 mil. Kč (dotace včetně povinné 
finanční spoluúčasti obce musí být vyčerpána do konce roku). Už nyní jednáme o možnosti 
další dotace a zajištění financování stavby v následujícím roce. Celá stavba bude dokončena 
nejpozději v roce 2010. O průběhu výstavby Vás budu pravidelně informovat.   
  

Zahájení stavby Modernizace silnice II/315 Lanškroun - Tatenice 
22.8. byla poklepáním základního kamene v Lubníku slavnostně zahájena tato významná 
stavba. Pardubický kraj jako investor stavby získal podporu z Evropského fondu pro 
regionální rozvoj na dvě akce v celém kraji. O to je pro nás významnější, že jednou z nich je 
výše uvedená stavba. Druhou stavbou je obchvat ve Chvaleticích. Stavbu „Modernizace 
silnice II/315 Lanškroun – Tatenice“ v ceně 212 mil. Kč provede sdružení firem pod vedením 
společnosti SKANSKA. V naší obci v letošním roce zhotovitel předpokládá provádění prací 
na opravách mostů a nábřežních zdí. Při opravách mostů bude uzavřena polovina vozovky, 
tzn. částečná uzavírka provozu na silnici. Práce na rekonstrukci vozovky v naší obci začnou 
na jaře příštího roku. Chtěl bych Vás už teď vyzvat k toleranci, určitě při této stavbě dojde 
k omezení provozu na silnici a komplikacím s tím spojeným. Musíme to ještě rok vydržet, 
stavba by měla být v naší obci dokončena v říjnu 2009.   

 
Výstavba chodníku a veřejného osvětlení v horní části obce 

Začátkem října jsme zahájili přípravu výstavby nového chodníku a veřejného osvětlení od 
zastávky BUS na točně na horním konci po zastávku BUS u ZŠ. Jedná se o úsek, kudy denně 
chodí dojíždějící děti do ZŠ. Projektová dokumentace na chodník bude zároveň řešit 
odvodnění přilehlých pozemků a veřejné osvětlení se zemním vedením. S realizací bychom 
chtěli začít na jaře 2009 zároveň s rekonstrukcí silnice. Se zaměstnanci obce také vybudujeme 
nový chodník v úseku kolem nové bytovky (bývalý Konzum). V souvislosti se stavbou 
modernizace silnice jsme na zasedání zastupitelstva obce v září jednali o záměru vybudovat 
parkoviště u fotbalového hřiště. Parkoviště mělo řešit problém s parkováním aut na úzké 
místní komunikaci u hřiště. Tento záměr však zastupitelstvo obce neschválilo. Problém 



s parkováním aut, který by se podle mého názoru měl řešit budováním parkovišť, vidím i 
jinde, např. u hřbitova.    

 
 Následky březnové a červnové vichřice na obecním majetku   
Už se bohužel stává skoro pravidlem, že každý rok musíme řešit škody způsobené vichřicí. 
Pro Vaši informovanost, po vichřici 1. března a 25. června byly provedeny opravy na 
budovách v majetku obce ve výši 95 tis. Kč. Nejvíce byla postižena ZŠ. Náklady na opravy 
budov uhradí pojišťovna, to však neplatí u škod v lesích. Z obecních lesů bylo po vichřicích 
vytěženo celkem 462 m3 kulatiny. Zvýšená těžba kalamitního dřeva se projevila i rekordním 
prodejem palivového dřeva občanům. Dosud jsme prodali celkem 446 prostorových metrů 
palivového dřeva. V příštích letech nás tak čeká hodně práce na obnově lesa. 

                                                                                                                        starosta 
 

Informace Základní školy a Mateřské školy Tatenice 
 
Termíny prázdnin: podzimní 27.10., 29.10.2008 
          vánoční 22.12.2008 – 2.1.2009 (vyučování začne 5.1.2009) 
          pololetní 30.1.2009 
          jarní 16.2. – 22.2.2009 
          velikonoční 9.4., 10.4.2009 
          hlavní 1.7. – 31.8.2009 
 
Zápis do MŠ pro šk. rok 2009/2010: 20.4. – 24.4.2009 
Zápis do 1. ročníku ZŠ:   21.1.2009 
Přijímací zkoušky na stř. školy:  talentové zkoušky       12.1.- 16.1.2009 

1. kolo přij. zkoušek   20.4. – 24.4.2009 
 

Plavecký výcvik: II. oddělení MŠ, 2.,3.,4. ročník březen - červen 
 
Počty žáků ve třídách: 1. ročník 24  4. ročník 23  7. ročník 12 
   2. ročník 17  5. ročník 11  8. ročník 7 
   3. ročník 17  6. ročník 15  9. ročník 18 
 
Celkem žáků:  144 
Místní:  98 
Dojíždějící: 46 Krasíkov 37  Janoušov 1  Strážná 8 
 
Mateřská škola: I. oddělení 24  II. oddělení 20 
   místní děti 35      děti z Krasíkova 6 děti ze Strážné 3 
 
Světový den 1. pomoci 
Ve středu 10.9.2008 se žáci 6. a 9. ročníku zúčastnili v Lanškrouně akce, která byla pořádána v rámci 
Světového dne 1. pomoci. Na náměstí procházeli různými stanovišti, mohli se posadit do hasičského 
auta, prohlédnout si jeho vybavení, včetně celé řady ochranných kombinéz. Dále měly děti možnost 
prohlédnout si vybavení vozidla záchranné služby a policejního auta s radarem. Někteří žáci si 
vyzkoušeli ochranný oděv, přilbu a štít, které policie používá např. při demonstracích. Na stanovištích 
červeného kříže si vyzkoušeli resuscitaci a ošetření různých zranění, která byla věrohodně 
namaskována a se kterými se může každý z nás v běžném životě setkat.      
      
Atletický trojboj 
1. října 2008 se 20 žáků naší školy zúčastnilo atletického trojboje v Damníkově. Soutěžili v běhu na 
60 metrů, skoku do dálky a hodu kriketovým míčkem. Žáci byli rozděleni do čtyř kategorií: dívky 1. – 
3. třída, chlapci 1. – 3. třída, dívky 4. – 5. třída a chlapci 4. – 5. třída. Této soutěže se účastnily ZŠ 
Damníkov, Rudoltice a Tatenice – celkem 54 závodníků. 
Naši žáci byli úspěšní: dívky 1. – 3. třída: Magdalena Sekaninová – 1. místo 
        Andrea Havelková    - 3. místo 
 



 
             chlapci 1. – 3. třída: Miroslav Šembera    - 2. místo 
             dívky 4. – 5. třída:    Tereza Sekaninová    - 1. místo 
           Šárka Sladkovská    - 2. místo 
I když počasí trochu zlobilo (dopoledne ještě pršelo), žáci byli se soutěží spokojeni. Byli vlastně na 
takových závodech poprvé. Zatím jsme organizovali atletické soutěže pro I. stupeň pouze v rámci 
školy. Určitě to bylo zajímavé odpoledne.     
 
Vážení přátelé, 
já Vás všechny mile zdravím. Jestli sledujete v televizi zpravodajství, jak se mají rodiče 
zachovat, jestli za nějaký přestupek na děti mají vzít rákosku nebo jiné tresty. Je v tom veliký 
otazník. Jak se mají rodiče zachovat, aby v tom dítěti po potrestání nenastal nějaký vzdor a 
tím se pak mstil. Jenže dnes ani učitel si neví rady s žáky, kteří jsou na něho drzí. Hlavně 
když má otec toho žáka vysokou funkci. Já do toho nemohu moc mluvit, protože nemám děti. 
Vzpomínám na zážitky z mého dětství. Nejvíce si pamatuji, jak u sousedů za každou 
maličkost matka své děti mlátila rákoskou. To my, jako děti,  jsme nezažily nikdy a bylo nás 6 
sourozenců. Tenkrát byla těžká doba, nebyly peníze. Maminka měla schováno 6,- Kč na cukr. 
Přišla k nám sestřenice a říkala, že v obchodě mají dobré oplatky. Ta nás navedla, abychom 
z těch peněz něco sebraly, že to maminka nepozná. K tomu nás sestřenka nemusela dlouho 
přemlouvat. Jenže maminka přišla z pole, sáhla pro peníze, aby nás poslala pro cukr a peníze 
byly pryč. Tenkrát nás všechny vzala do chléva a všem nařezala, ale rukou. Jindy si zase po 
obědě lehla, aby si odpočinula a řekla:,,Nechte mne chvíli užít léku“. A my, místo abychom 
byly zticha, žďuchaly jsme se a smály až maminka vyskočila, chytla se za srdíčko a řekla: ,, 
Děcka, až budete mít macechu, tak teprve poznáte, jak budete žít.“ A to bylo horší, než by nás 
seřezala. Nebo se stalo, že jsme zas něco provedly, ona nic neřekla, jen jsme ji viděly plakat a 
přestala s námi mluvit. A to byl pro nás nejhorší trest. Já myslím, že v tomto případě mají 
hlavní slovo rodiče. Ti nejlépe znají svoje děti a ví, co na ně platí. Jestli dobré slovo nebo ta 
rákoska. To nechám na vás milí rodiče.                                              Zdraví Anežka Š. 
 
Vážení spoluobčané, 
dnes je 28. srpna, konec prázdnin. Končí dny her, koupání i jízda na kolech. Začíná zase 
škola. Někdo se těší, hlavně prvňáčci, kteří již mají brašny i tužky připravené. Ti jsou plné 
očekávání, co je čeká. A mně se dostaly do rukou záznamy i fotky našeho tatenického 
zámečku. Již se o tom psalo dost, ale já bych chtěla připomenout naší mládeži, aby věděli, jak 
tady začínali  jejich rodiče a pro někoho již babička a dědeček. Mnozí z nich odpočívají už na 
hřbitově. Já si to pamatuji od roku 1946. To již byli odstěhováni poslední majitelé zámečku 
Lichtenštejnové a co tam po nich zbylo, jsme si  mohli vybrat, co se nám hodilo. Já jsem si 
vybrala věci, které se hodily jako rekvizity do divadla. Jakmile se uklidily prostory a sál, 
začaly se hrát divadla, pořádaly se plesy, kde tehdy hrála Tatenická krabička pod vedením 
Františka Štorka.  Škola oživla českými dětmi a řídícím panem Fetrem.  
Náš mimořádný kostel, který je pod Památkovým úřadem, byl postaven v roce 1720 a 
vyzdoben nádhernými freskami, které  vytvořil malíř Tadeáš Supper. Po válce začal nový 
život  těm, kteří si zabrali nějaký domek, kus pole i dobytek. Hlavně statky, kde stáli ve 
chlévě koně, krávy, ve světnicích nábytek i prádlo. Tak se musel každý podle svých možností 
zapojit do práce. Byli jsme tehdy mladí a tak začal i kulturní život. Byly tu dvě hospody kam 
si muži rádi zašli na to pivo a tam se i seznamovali. Založila se Jednota Sokol a již se hrál 
fotbal na provizorním hřišti. Hoši hráli s láskou i  v okolních obcích, kam jezdili na kolech. 
V okolí jsou i hluboké lesy, kde si tenkrát sedláci přivydělávali při svážení dřeva. Byla tam i 
lesní školka, kde si zase mohly polepšit ženy. Při té práci nesmíme zapomínat na to, že ve vsi 
je jediná kulturní místnost 
na zámečku, který začíná velmi chátrat a naši radní začali uvažovat o tom, jestli ho zbourat a 
postavit nový kulturní dům. I peníze na něj dostali, ale zjistili, že demolice zámečku by byla 
dražší, než výstavba nového kulturního domu. Pak přišla paní z Památkového úřadu a po 
prohlídce řekla:“ Vy ani nevíte, jaký skvost máte uvnitř zámečku, ty štuky a klenuté  



 
místnosti. Proto rada tehdejšího MNV Tatenice pod vedením předsedy pana Stanislava Skuly 
rozhodla o generální opravě celého objektu. Nejhrubší práce provedl Stavební podnik a 
řemeslnické práce udělali naši občané brigádnicky. Každý zde uplatnil svou profesi. Ženy 
nezůstaly pozadu a ujaly se úklidu. I záclony se ušily. Taková ochota, která se projevila, na to 
se nedá zapomenout. Okresní úřad stále tlačil na předsedu pana Skulu, aby se stavba rychle 
ukončila a mohla být slavnostně otevřena ke 40. výročí osvobození. Všechno dopadlo dobře. 
Slavnostně byl předán symbolický klíč od zámečku panu Skulovi a byly oceněny jeho 
zásluhy. Horší bylo, že moře práce a starostí se podepsalo na jeho zdraví a dlouho se ze 
zámečku netěšil. 
A Tatenice dnes? Vzrostla do krásy. Tolik nových domků, v každém krásné zařízení i telefon. 
Obnovené pouliční  osvětlení, všechno ani nemohu popsat, abych na něco  nezapomněla, 
jenom bych chtěla dodat, že každý starosta hleděl udělat vše, aby se zde naším občanům 
dobře žilo. Když jsem byla na pohřbu panu Šanderovi, byli zde přítomni i tateničtí hasiči, 
samí mladí lidé. Já jsem je hned nepoznala a ptala jsem se, odkud jsou ti mladí hasiči? Velice 
mne překvapilo, když mi bylo řečeno, že to je náš hasičský dorost. Na tom má velikou 
zásluhu velitel Antonín Kučera. Jak byl vždy rád, když se přihlásil nějaký chlapec, který měl 
zájem stát se hasičem. Ráda se vracím do naší obce, ve které vidím vždy něco nového, co se 
týče výstavby. Nové byty pro mladé rodiny. Kde jsou mladí lidé, tam obec žije. Zdraví a 
vzpomíná                                                                                                       Anežka. 

 
Fotbal  na hřišti TJ Sokol – podzimní část 

  
 11.10.  sobota     Tatenice B – Albrechtice B             16.00 h     muži 
 19.10. neděle Tatenice A – Kerhartice 15.30 h  muži 
 28.10. úterý Tatenice A – Mistrovice 14.00 h muži 
 02.11. neděle Tatenice A – Jablonné n. O. 14.00 h muži 
  

Společenská kronika 
 
Přivítali jsme do života:               Šimona Michala     (14.9.) 
                                                                                                                                                               
Sňatek uzavřeli :  Jitka Langrová (Lubník) a Vítězslav Bartoň (Tatenice)     (22.3.)     

Iva Součková (Lubník) a Radek Janíček (Lubník)     (29.3.) 
                      Alena Sekaninová (Tatenice) a David Hoch (Tatenice)     (29.3.) 
 Eva Slouková (Č. Třebová) a Milan Kocián (Č. Třebová)    (14.6.)                                   
 Eva Loubalová (Č. Třebová) a Ivan Pávek (Č. Třebová)    (12.7.) 
 Lenka Slavíková (Lanškroun) a René Diblík (Lanškroun)      (19.7.) 
 Veronika Bělíková (Brno) a Zbyněk Jeremy Mačát (Brno)     (2.8.) 
 Petra Drábková (Lanškroun) a Martin Mareš (Sázava)         (2.8.) 
 Iveta Jílková (Tatenice) a Libor Ambrož (Tatenice)      (8.8.) 
 Lada Cejnarová (Výprachtice) a Tomáš Nekula (Havířov)     (23.8.) 
 Jana Rotterová (Krasíkov) a Tomáš Burian (Krasíkov)         (6.9.) 
 Soňa Hufová (Damníkov) a Miloš Prchlík (Rudoltice)      (13.9.) 
 Miloslava Kubelková (Žichlínek) a Jiří Strohner (Žichlínek)     (13.9.) 
 Jitka Daříčková (Lesnice) a Lubomír Pavlík (Bludov)    (11.10.) 
 
Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:                                   
  
 85 let     Ludmila Poláková       (1.11.)              84 let     Marie Valentová             (27.9.) 
 82 let     Anežka Purkertová     (18.11.)             81 let      Marie Chládková           (13.9.) 
 80 let     Marie Knápková         (27.9.)             80 let      Jaroslav Sobotka           (23.10.) 
 80 let     Josef Kolomazník       (18.11.) 80 let      Adéla Kolomazníková  (29.11.) 


